

DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: EGÉSZ ÉVRÉ 26.—, FÉLÉVRÉ 14.—, NEGYEDÉVRÉ 7.—, EGY-
HÓNAPRA 2-40. EGYES SZÁM ÁRA HÉTÉVKÖZ NAP 10 FILL., VASÁRNAP 20 FILL. KÜL-
FÖLDRE • KÉTSZERESÉ — MEGJELENÉS HÉTFŐ KIVÉTELELVEL MINDEN NAP.
KIADJA: A BEGEDŐS ÉS SÁNDOS IRODALMI ÉS NYOMDAI RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

FELELŐS SZERKESZTŐ:
CÁRKAS LAJOS

SZERKESZTŐSÉG NAPPAI: FERENC JÓZSEF UT 34. SZÁM. TELEFONSZÁM:
49-20. ÉJLEI: FERENC JÓZSEF UT 49. TELEFONSZÁM: 20-18. ÉS 32-12. FŐKIADÓ-
HIVATAL: FERENC JÓZSEF UT 49. TELEFONSZÁM 20-18 ÉS 32-12. FŐKIADÓ-
HIVATAL ÉS KÖLCSÖNKÖNYVTÁR: SZÉCHENYI UCCÁ 2. TELEFONSZÁM: 23-37.

Appellálni a nemzethez

A Debreceni Független Ujság számára írta:
Kun Béla országgyűlési képviselő

A kormányjelentések feletti vita élénk világgosszgot vetett az ország helyzetére. Évek óta ez volt az első alkalom, hogy tisztán láthattunk azokban a kérdésekben, amelyeket az előző kormány hermetice elzárt nemcsak a közvélemény, de a parlament elől is. Most láttuk igazán, hogy a tíz éves uralkodó rendszer hová juttatta az országot.

Amikor a kormányjelentések feletti vita megindult, az egész törvényhozás, sőt a parlamenti ellenzéki pártok is abban reménykedtek, hogy a bizalomnak és lojalitással fogadott új kormányelnök olyan megoldást hoz, mely megnyugtató az országot. Fájdalommal kell megállapítanunk, hogy legrosszabb reményeinket is leforrázta a miniszterelnöki expozé, amely arról győzött meg, hogy a hatalom urai még csak nem is gondolnak arra, hogy katasztrófális politikájuk irányát megváltoztassák. Pedig éreznie kell a miniszterelnök urnak is, hogy a rendszer fentartása a bukás feltétlen bekövetkezését hozza magával.

Az ellenzék a takarékosági javaslatok egész hosszú sorát terjesztette a miniszterelnök elé. A többség hatalmi érzésének tultengésében kinevette aggodalmainkat. A földreformmal óriási károkat okoztak az országnak, holott annak idején néhai nagyatádi Szabó István egészségesen gondolta ki a földreformot.

Megdőbönt a kormánynak az az elgondolása, amely a gazdasági helyzet szanalását a fizetések csökkentésével és az adók emelésével akarja végrehajtani akkor, amikor nem mer hozzányulni a jövedelemhalmozások dszungséjéhez. Éveken át követeltük a szolgálati pragmatika megalkotását, de teljesen eredménytelenül.

Meg kellett tehát győződnünk arról, hogy ettől a parlamenttől, melyet az erőszak kovácsolt össze, nem is remélhetjük az ország sorsának jobbrafordulását. Azért az ellenzékre a mai többséggel szemben az a kötelesség hárul, hogy felismerve a helyzetet, kemény sorokban és egyöntetűen vegye fel a harcot azoknak az alkotmány-biztosítékoknak a kivívására, amelyek nélkül politikai életünk el sem képzelhető.

Titkos választójog nélkül nincs alkotmányos élet. Rassay Károly hónapokkal előbb konkrét indítványt jegyzett be a parlament indítványkönyvébe a választójog reformjáról, de ez ideig azt sem tudtuk elérni, hogy az indítványt parlamenti tárgyalásra kitűzzék. Hogy a bilincsbevert ország újra hozzáláthasson a termelő munkához, arra egyetlen mód van, ha a kormány elkészített

a választójogi reformot, a miniszterelnök előhuzza a házfelosztató kéziratot és a nemzethez apellál.

Más kérdés az, hogy erre a mai viszonyok közt lehet-e reményeségünk. Öszintén megvallom, hogy nem sok reménnyel biztathatjuk magunkat, mert a tíz éves rendszer körömszakadtáig védeni fogja kiépített pozícióját.

És itt látom én az ellenzék elkövetkező szerepét. A multban lehetett azt megengedni, hogy az ellenzék tagozatokra osztva külön-külön vívja meg harcát a kormánnyal szemben. Ma már az ellenzékre új és jelentős feladatok várnak. Az ellenzéknek ma össze kell hangolódnia, közös platformot kell kiépítenie s meg kell találnia az egymáshoz vezető utakat, hogy a siker halvány reményével ve-

A földmívelésügyi minisztériumnál megsürgetik a Hortobágy öntözési terveinek jóváhagyását

Annak idején megírta a Debreceni Független Ujság, hogy ármentesítési munkálatok kapcsán szóba került az, hogy a levezetendő vizeket a Hortobágy öntözésére használják fel. Miután ezek a munkálatok esedékesek, felvetődött annak szükségessége, hogy az erre vonatkozó tervek jóváhagyását a földmívelésügyi minisztériumban kisürgessék. Arról van szó, hogy

az Alsószabolcs-Tiszai Ármentesítő Társaságnak le kell vezetni a Hortobágyról, különösen Büdöskényen, Hajdudorog és Hajdunánás környékéről a vizeket.

Az eredeti terv az volt, hogy a vizeket a Berettyótársaság csatornáján át eresztik le. A megindított tárgyalások során megegyezés is jött létre a két társaság között azzal, hogy mivel a Berettyótársaság csatornája csupán a társaság által levezetendő vizek befogadására készült, ennél fogva, amennyiben az Alsószabolcs-Tiszai Társaság vizeit is e csatornán át akarnák levezetni, akkor

e csatorna töltéseit fel kellene emelni, ami kétféle pengő költségre kerülne.

Ekkor került fel az a második terv, hogy a hortobágyi vizeket nem vezetnék le a Berettyótársaság csatornájában, hanem a Hortobágyon tárolnák, ami által

10—14.000 hold területet lehet-

hesse fel harcát. Ma az ellenzék komoly tényezője a törvényhozásnak. Nélküle dönteni legalább is nem tanácsos. Ezt ma már tudják az illetékes tényezők is s ez a körülmény egyrészt parancsolóbb kötelességet ró az ellenzékre, másrészt mérsékelni fogja a kormányzat tulsáit is.

Nem gondolok sem ellenzéki blokkra, sem a mai ellenzéki pártkeretek meglazítására, de annyit mindenesetre meg kell valósítani, hogy az ellenzék a parlamentben azonos taktikával lépjen fel a kormányzat ellen. Arról le kell mondanunk ugyanis, hogy a mai kormányzat és többségi párt csak századrésnyi olyan áldozatra volna hajlandó, mint amilyet az országtól megkövetel és elvár. Ezért az ellenzéknek és elsősorban a nemzethez kell megszervezkednie. Ha a nemzet öntudatra ébred, akkor a kormányzati praktikák se tudják megakadályozni, hogy érvényt szerezzen akaratának és sorsa intézését a maga kezébe vegye.

hogy június elején, amikor már nagy melegek kezdődnek és máshol a legelő már kiszárad és így ott az állatok már táplálékot nem találnak, le-bocsátanak a vizet az elárasztott területről, ahol ekkor az állatok zöld mezőt és friss takarmányt találnának, sőt egyes helyeken kaszálók, rétek is létesíthetők lennének. Ez egyben óriási jelentőségű lenne az állattenyésztésre, mert hiszen az állatok a Hortobágyon állandó legelőt nyeréne, másrészt viszont a város házipénztárának újabb bevételi forrást nyitna.

Ez a terv mindössze 300.000 pengőbe kerülne, ami a másik kétféle pengős tervvel szemben 1.700.000 pengős megtakarítást jelent.

Az Alsószabolcs-Tiszai Társaság ezt a tervet el is fogadta, azonban azt kívánta, hogy annak kivételéhez Debrecen város is járuljon hozzá. Ez ellen azonban dr. Vésáry István polgármester tiltakozott, mert hiszen a társaságnak a tárolásra szánt vizet amugy is le kellene vezetnie és ha nem ezt a tervet hajtaná végre, hanem a Berettyótársaság csatornájába vezetné a vizet, akkor kétféle pengő kiadása lenne. Tehát a hortobágyi tárolás esetén a társaság takarít meg 1.700.000 pengőt, tehát semmi indoka nincs annak, hogy a tárolási terv végrehajtása esetén a város még hozzá is járuljon a költségekhez. A terv most van fenn a földmívelésügyi minisztériumnál, ahol most úgy a társaság, mint pedig Debrecen város erősen sürgeti annak jóváhagyását, hogy a munkálatok legkészebb már megkezdhetők legyenek.

Koreai kommunisták bombamerényletet követtek el a mikádó ellen

Tokió, január 8. A mikádó ellen pénteken délelőtt bombamerényletet követtek el. A merénylet hátterében koreai kommunisták keze rejtőzik. Amikor a mikádó visszatért kocsiján a tokiói helyőrség újévi díszszemléjéről kastélyába, egy koreai kommunisták közöttben bombát dobott kocsijára. A bomba a kocsit közvetlen közelében robbant, szerencsére azonban senki sem sebesült meg. A merénylő a következő pillanatban egy másik bombát rántott elő kabátja alól és azt is a mikádó kocsija felé akarta dobni, ekkor azonban a rendőrök már rávetették magukat és ártalmatlanná tették. A tömeg meg akarta lincselni a merénylőt, akit a rendőrségnek kellett megvédenie. A király kocsija megállás nélkül haladt tovább, a merénylőt pedig bevitték a rendőrségre, ahol beismer-

te, hogy a koreai kommunistapárt megbízásából kellett volna megölnie a mikádót. A merénylet híre egész Japánban futótűzként terjedt el és mindenütt nagy izgalmat okozott. A tokiói diplomáciai testület tagjai a külügyminisztérium útján szerencsekívánataikat fejezték ki a mikádónak megmeneküléséhez.

Lemondott a japán kormány.

Tokió, január 8. A miniszterelnök benyújtotta a kormány lemondását. Az Inukai-kormány tavaly december 13-án ota volt uralmon.

Tokió, január 8. A japán kabinet, hir szerint, azért mondott le, mert azal a szemrehányással illették, hogy nem tudta megakadályozni a császár elleni merényletet. Abban az esetben, ha a kormány lemondását a császár el-

Mi olcsóbbak vagyunk!

Csipekét, harisnyát, kesztyűt, összes rövid és kötött árukat a legjobb minőségben tartjuk. Nézzé meg az árut, kérdezze meg az árát s meggyőződik, hogy mi vagyunk a **legolcsóbbak.**

Csipeke és Rövidáruszaküzlet
Hatvan u. 1. (Püspöki palota.)

fogadja, nem látszik valószínűtlennek, hogy nemzeti kormány alakul.

Tokió, január 8. A japán császár Inukai miniszterelnök lemondását eddig sem el nem fogadta, sem vissza nem utasította, hanem Inukait felszólította további intézkedésig az ügyek vitelére.

Tokió, január 8. Hír szerint a japán császár elleni merénylet ügyében a nyomozás azzal az eredménnyel járt, hogy a tettes a Sanghaiban levő ideiglenes koreai kormánytól 2 bombát és 300 yent kapott.

Kassák Lajos Debrecenben

Az az író, aki vasárnap délután a Déri-muzeum pódiumáról szól a debreceni közönséghez, ma vitathatatlanul legnagyobb élő



íróink között foglal helyet. A karrierje pedig minden magyar írói karrier közt a legcsodálatosabb. A magyar irodalomnak sok olyan nagysága van, aki szalma födeles viskóban látta meg a napvilágot, de talán

Kassák az egyetlen, aki minden iskolai műveltség nélkül, a hivatalos kultur-utakat megkerülve, a maga nyers szellemi erejével jutott el az első vonalába. Aki még kételkedik benne, hogy a szellem az iskolák fegyelmező és rendszeres munkája nélkül is kibonthatja minden tehetségét, annak a Kassák példáját kell felmutatnunk. Igenis, vannak csodálatos dinamikus szellemek, amelyek tank módjára törnek át minden akadályon, hogy megragyhassanak fenn, a teljesség káprázó napfényében.

Most jelent meg Kassák klasszikus nagy alkotásának, az Önéletrajznak újabb három kötete. E könyvek a fejlődésnek egy újabb s magasabb pontján reprezentálják az író. Debrecen kultúrtársadalma holnap bizonyára a szeretet és megbecsülés minden jelével el fogja halmozni az Önéletrajz költőjét, akinek éreznie kell, hogy annak az európai humanizmusnak, amelyet az ő művészete revelál, itt is megvan a maga nagy és lelkes tábora.

ÓLMOT

veszünk.

Debreceni Független Ujság
Kiadóhivatala

Ferenc József ut 49. sz.

Korányi lemondott,

de csak a külföldi hitelek bizottságának elnökségéről

Budapest, január 8. Báró Korányi Frigyes pénzügyminiszterre történt kinevezetése folytán lemondott a külföldi hitelek országos bizottságának elnöki tisztéről. A kormány a bizottság elnökévé dr. Tellezky János ny. pénzügyminisztert, felsőházi tagot nevezte ki.

Allandó visszaesést mutat a vasut és a posta forgalma

Budapest, január 8. A pénzügyminiszter most megjelent november havi közleményei szerint novemberben az állami közigazgatás kiadása 78.8 millió pengő, a bevétel pedig 110.1 millió pengő volt, vagyis az állami közigazgatásnál 31.3 millió pengő bevételi többlet jelentkezett. Ezenkívül 0.6 millió pengő fordított az ideai költségvetésben megállapított és még folyamatban levő beruházásokra, továbbá

egy millió pengő utalványoztatott az állami vasgyáraknak. Az állami üzemek novemberi kiadásai 42.4 millió pengőt, bevételei pedig 32.8 millió pengőt tettek ki, vagyis az üzemeknél 9.6 millió pengő hiány jelentkezett. A nagyobb üzemekre vonatkozó statisztikai táblázatok szerint a vasutaknál, valamint a postánál a forgalom az előző évvel szemben általában visszaesést mutatott.

Az olimpiai bizottság a külföldi magyarok segítségével reméli a magyar versenyzők olimpiászi részvételét

Budapest, január 8. Az OTT negyedik szakbizottsága, az olimpiai ügyek hivatott testülete ma foglalkozott a los-angelesi olimpiai játékokon, illetve a lake-placidi olimpiai játékokon való részvétel kérdésével. A szakbizottság egyhangulag úgy határozott Lázár Andornak megvilágító beszéde után, hogy Magyarország olimpiai játékokon való részvételét a kormányának ismeretes határozata ellenére is szükségesnek tartja és mindent elkövet, hogy a magyar olimpiások kiküldetéséhez szükséges külföldi fizetőkészlet Magyarországra baráti, a külföldön élő, elsősorban az Amerikai Egyesült Államokban levő magyarok önkéntes adományaiból biztosítsák. Kimondották, hogy legelsősorban, mint legsürgősebb kérdésként, a magyar korcsolyázók kiküldetéséhez szükséges összeg előteremtéséről kell gondoskodni, mert ezeknek 8 nap múlva indulniuk kellene. Ez előreláthatólag a Magyar Korcsolyázó Szövetség és a Budapesti Korcsolyázó Egylet önzetlen és fáradságtalan munkájával biztosítható is lesz.

A részvételi összegek előteremtése.

nek kérdéséhez hozzászóltak dr. Homonnay Tivadar, ifj. Horthy Miklós, dr. Donáth Leó, Komjáti Béla, Rakovszky Iván, dr. Szentgyörgyi Imre és még néhányan.

Végül dr. Lázár Andornak, az OTT elnökének felvilágosító szavai után a szakbizottság elfogadott egy javaslatot, amely szerint az OTT 4. szakbizottsága mély sajnálattal tudomásul veszi, hogy a kormány valutavédelmi okokból a los-angelesi és a lake-placidi olimpiásokra kiküldendő magyar versenyzők költségeinek fedezésére sem külföldi valuta, sem belső származású pengő összegek felhasználását ezidőszert nem engedélyezheti. A szakbizottság azonban mulhatatlanul szükségesnek tartja, hogy a legjobb magyar versenyzők, akiknek kiküldetéséhez az olimpiai válogató-bizottság hozzájárul, starthoz álljanak s ezért teljesen szabadkezelt enged az érdekelt

Nyers bőrt, nyul és szőrme árut legmagasabb áron vesznek. **Goldmann László, Hatvan ucca 61.**

2800 pengőért, központi fűtéssel együtt

III. emeleti, 5 szoba, előszoba, fürdőszoba és minden egyéb modern komforttal felszerelt

uccai lakás

ingyen lifthasználattal.

2200 pengőért, központi fűtéssel együtt

I. emeleti, 4 szoba, előszoba, fürdőszoba és minden egyéb modern komforttal felszerelt

udvari lakás

ingyen lifthasználattal.

1200 pengőért, központi fűtéssel együtt

I. emeleten, 3 helyiségből álló főként

irodának alkalmas lakás

kiadó.

Érdeklődni Ferenc József 34 sz. alatti könyvkereskedésben lehet.

A Debreceni Független Ujságot

példányonként vásárló

25 szelvény és
1 pengő

(fizetés ellenében egy hónapig használhatja)
Debreceni Független Ujság
KOLCSONKONYVTARAT

6

számu
szelvény

szakszövetségeknek, hogy a szükséges külföldi fizetési eszközöket megszerezhessék.

A szakbizottság végül dr. Lázár Andor javaslatára elhatározta, hogy felhívást intéz az amerikai magyarokhoz, hogy az olimpiai kiküldetés költségeihez járuljanak hozzá. A gyűjtéshez megnyernék a magyar kormányon kívül az amerikai hatóságok támogatását is.

MEGOPERÁLTAK UGRON GÁBORT.

Budapest, január 8. Ugron Gábor ny. miniszter, képviselő, akin ma délután gyomorfekély operációt hajtottak végre, a késő éjjeli órákban nyert értesülésünk szerint a körülményekhez képest elég jól érzi magát. Állapota ugyan változatlanul súlyos, de remélhető, hogy egészsége néhány héten belül helyreáll.

Egy olasz diák személyes bosszúból lelőtte az olasz konzult

Páris, január 8. Olaszország párisi konzulja, Gentili ellen ma délben egy fiatalember revolveres merényletet követett el. Amikor a konzul a konzulátus épülete előtt autójából kiszállt, az ismeretlen fiatalember hozzáugrott és rálőtt. A golyó a konzult súlyosan megsebesítette. A merényletet rendőrök vették üldözőbe, aki egymásutánban több lövést adott le üldözőire, anélkül azonban, hogy bárkit is megsebesített volna. Végre sikerült elfogni a merényletet. Kihallgatásakor kiderült, hogy Richici, 32 éves diák. A merényletnek ckaul azt a tényt jelölte meg, hogy a konzul lehetetlenné tette számára magánórák adását. A sebesült állapotát egyébként nem ad aggodalomra okot.



Vilmos német excsászár, aki most súlyosabban megbetegedett.

TÜZIFA

hazai, királydi, Ózdi és Berentei szeknek kartellen kívüli waggon tételben megrendelhető:

POLLAK ZSIGMONDNAL
Debrecen. :: Telefon: 24-41.

Tojást

éttermeknek, cukrászdáknak,
kórházaknak
igen olcsó árban adunk.
Skót Magyar, Rákóci ucca 3.

A debreceni törvényszék évnívító teljes ülése

A debreceni kir. törvényszék a szokásos évnívító teljes ülést most tartotta meg. Dr. Kesserű Lajos kir. törvényszéki elnök személyesen elnökölt, míg mellette Almássy László kir. törvényszéki elnökhelyettes tanácselnök és Preinesberger Jenő központi vizsgálóbíró, tanácselnök foglaltak helyet. A jegyzői tisztelet dr. Szembrátovits Gyula kir. törvényszéki jegyző látta el. A teljes ülésen megjelent a kir. törvényszék bírói és fogalmazói kara.

Dr. Kesserű Lajos kir. törvényszéki elnök az ülést a Nemzeti Hírszolgálat elmondásával nyitotta meg s a megjelenteket boldog új esztendő kívánásával üdvözölte.

Rövid visszapillantást vetett az elmúlt eseményekre, a bírói karban történt személyi változásokra. Ismertette az elmúlt év ügyforgalmi adatait s megállapította, hogy az ügyforgalom 1930. évben szokatlanul nagy volt s ennek megfelelően az 1931. évi ügyforgalom ezt a mértéket teljesen nem érte el. A csökkenés azonban számban is kifejezve jelentéktelen mennyiség és a bírói létszám csökkentését figyelembe véve a tevékenységi kimutatások adatai nem maradtak az 1930. évi kimutatások alatt.

Rövid, lelkes szavakkal mutatott rá a mai nehéz viszonyokra s hangoztatta, hogy a fizetések csökkentése miatt nem szabad senkinek kedvét elveszteni, hanem úgy kell dolgozni, mintha a fizetéseket felemelték volna, vagy talán még annál is sokkal jobban, mert ezt a haza kívánja most meg a bírói kartól.

Ezután a teljes ülés kijelölte a fegyelmi bíróságok tagjait.

A bírósági fegyelmi bíróság tagjai lettek: I. Rendes tagok: dr. Tóth Kálmán kir. tszéki tanácselnök, dr. Tóth János kir. tszéki bíró; II. Póttagok: Rózsa Lőrinc kir. tszéki bíró, dr. Papolczy Gyula tszéki bíró.

A közjegyzői fegyelmi bíróság tagjai lettek: I. Rendes tagok: vitéz dr. Kovács Elemér tszéki bíró, Trásy András tszéki bíró; II. Póttagok: vitéz dr. Hetey Zoltán tszéki bíró és Telegdy K. Andor tanácselnök.

A bíróságok elnöke a mindenkori kir. tszéki elnök.

Majd a beérkezett állandó bírósági szakértői kérvények felett határozott a teljes ülés. Bírósági szakértők lettek: Papolczy József erdőmérnök, erdészeti szakértő, Horváth István vegyész-mérnök vegyészeti és féreg szakértő; Bory Ernő írógépkereskedő gépirákszaktörő, míg Faltay Pál magántisztviselő hatáskörét, aki már ez ideig is gabona- és terményügyekben állandó szakértő volt, könyvszakértői ügyekre is kiterjesztette. A többi irányú kérelmeket üresedés hiányában nem teljesítette.

Ezután az elnök sajnálattal emlékeztetett meg arról, hogy a régi idők óta szokásos bírói est a folyó évben megtartva nem lesz, mert tekintettel a mai nehéz gazdasági helyzetre, a bírói kar helyes mérlegeléssel úgy találta, hogy annak megrendezése most nem lenne célszerű.

Végül elnök Isten áldását kérte a kir. törvényszék ez évi munkásságára s a teljes ülés tagjait továbbra is lelkes munkálkodásra és ügybuzgalomra hívta fel. Ezzel a teljes ülés véget ért.

Mi történik a transzferpénzekkel, amelyeket eddig a magyar adósok befizettek a Nemzeti Bankhoz a külföldi hitelezők javára?

Budapest, január 8. Annak idején megirtak, hogy a transzfermoratórium problémáját illetően a pénzügyi kormányzat szándékosan nyitvahagyott bizonyos kérdéseket. Eppen azért a kérdéseknek a megoldásával kapcsolatban bizonyos pénzügyi tanácskozások vannak függőben, amelyekre vonatkozóan Korányi Frigyes báró, pénzügyminiszter legközelebbi genfi útján fog behatározott tanácskozásokat folytatni egyrészt a külföldi hitelezők érdekeltségével, másrészt a külföldi pénzügyi szakemberekkel. Így is felmerül az a kérdés, hogy mi történik a transzfermoratórium alapján befolyó pengő-tételekkel. Erre nézve különböző tervek merültek fel. Most mint értesülünk, egyes külföldi hitelezők óhajtanak a transzferpénzek révén magyar iparvállalatoknál érdekeltséget vállalni. Egy érdekcsoport például különböző hazai árukat akar összevásárolni és annak kivitelét valutabeszolgáltatás nélkül szeretné keresztülvinni. A Leszámitoló Bank zálogleveleinek összegét Debrecen város kölcsönét nem szolgáltatta be

január elsején pengőben, miután az esedékessé vált debreceni kölcsön első részlete fejében mintegy 100.000 pengőt már december elején New-Yorkba küldött, amikor még nem volt érvényben a transzfermoratórium.

Most, január elején esedékes a 36 millió dolláros svéd gyufakölcsön annuitása is, amely célra négy altruista intézet köteles beszállítani 6.104.000 pengőt. Január 5-én kellett beszállítani az esedékes összeget és a négy altruista intézet január 5-én tényleg el is juttatta a Nemzeti Bankhoz pengőben, ahol a pénzügyminisztériummal történt megállapodás alapján egyelőre a svéd gyufatröszt folyószámlájának javára irták.

Holnap jelenik meg a Nemzeti Bank kimutatása és ebben először szerepelnek a transzferpénzek. Ekkor derül ki, hogy mennyit fizettek eddig a magyar adósok a külföldi hitelezők javára. A Nemzeti Bank „egyéb tartozások” címén fogja a transzferpénzeket nyilvántartani.

Kreiner kávé s nem kerül a statáriális bíróság elé

A rendőrorvos szerint valószínűleg hűdéses elmezavarában gyilkolta meg Báder ügyvédet.

Budapest, január 8. Kreiner Imre kávést, aki Báder József dr. ügyvédet a Teréz-köruton agyonlőtte, tegnap áthozták a Markó uccai fogházba. A Kreiner-ügy iratait Baróthy Pál dr. főügyész Bary Zoltán dr. királyi ügyészre osztotta ki, aki az iratok áttanulmányozása után ma azt az indítványt terjesztette a vizsgálóbíró elé, hogy Kreiner előzetes letartóztatásának a fenntartása mellett

vizsgálják meg elmeállapotát is.

Az elmeállapot megvizsgálása azért vált szükségessé, mert 1. okirattal igazolták, hogy a törvényszék Kreinert gondnokság alá helyezte; 2. a szombathelyi kórházba is a járásbíró olyan megállapítása alapján került, hogy korlátolt beszámítható-

ságu; 3. az Uj Szent János-kórház elmeosztályán is hosszabb ideig megfigyelés alatt állott; 4. a rendőrorvos véleménye is arra utalt, hogy a bűncselekményt valószínűleg hűdéses elmezavarában követte el.

A statáriális eljárás ezek után teljesen ki van zárva, ugyanis

elmezavart egyén ellen statáriális eljárásnak helye nincsen,

de azonfelül az elmeállapot megfigyelése mindenestre néhány hétig tart és ezzel sokszorosan túllépődik az a határidő, amelyet a törvény statáriális eljárás számára előír. Az orvosszakértők — előreláthatólag Németh Ödön és Minich Károly professzorok — rövidesen megkezdik Kreiner Imre elmeállapotának a megfigyelését és néhány hét múlva elő-



Steyr város, a nagy osztrák ipari centrum a gazdasági válság következtében csödbe jutott.

Kósa kalapüzem

Kossuth u. 5., Ferenc József ut 26., Gambrinus mellett.

ANGOLBAN FRISS CSAPOLÁS PARACELSI SÖR

terjesztik szakvéleményüket, amely Kreiner sorsa tekintetében döntő fontosságú. Ugyanis

ha a szakvélemény szerint Kreiner elmebajos, akkor ellene a bűnvádi eljárást megszüntetik és zárt intézetben helyezik el,

amennyiben azonban az orvosi szakvélemény szerint csak olyan idegbajról volna szó, amely a terhelt cselekvőképességét és akaratelhatározási képességét egyáltalán nem, vagy csak részben befolyásolja, akkor a bűnvádi eljárást ellene lefolytatják és az ügyészség előreláthatólag

gyilkosság címén emel Kreiner ellen vádat.

A fennforgó betegség vagy degeneráltság ez esetben csak mint enyhítő körülmény jöhet számba az ítélet meghozatalánál.

Uj városi tiszteletbeli tanácsnokok

A főispán dr. Kupinszky Sándor, dr. Való Antal, Orosz Árpád és Poroszlay László városi aljegyzőket tiszteletbeli tanácsnokokká nevezte ki.



Dr. Kupinszky S.

A kinevezés, amely egyben kitüntetés is, méltatása ama érdemeknek, amelyeket a fiatal tisztviselők a város szolgálatában derekas munkájukkal, szorgalmukkal, tudásukkal szereztek. Hivatalt érdemes működésük mellett általános örömet keltett kinevezésük azért is, mert az új tb. tanácsnokok mindegyike rokonszenves



Orosz Árpád

egyéniségével, jóakaratu szolgáló-készségével mindenki előtt kedvessé és megbecsültté tette magát. Kiváló egyéni és hivatalnoki tulajdonságaik tették őket érdemessé a kinevezésre, amely ha anyagiakban nem is jelent változást, de erkölcsi értékben annál többet, mert elismerését jelenti annak, hogy mindannyian Debrecen város tisztviselőiként kiváló, érdemes tagjai.

Emeli az elismerés értékét az is, hogy a kinevezéseket egy tisztviselőtársak, mint a kinevezett tisztviselők ismerőseinek körében úgy fogadták, hogy azok arra méltó férfiakat értek.

A LEGJOBB HIRDETÉSI ORGANUM A DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG.

ÓCSKA RÁDIÓJÁT cserélje be Bárány Rádióházban, Szentanna u. 1., modern Standard hálózati készülékre.

Előzetes jelentés!

1932. év. 14 napos „HAVAS” téli vásárja már hétfőn, f. hó 11-én reggel 8 órakor kezdődik.

Emlékezzetek, hogy a „Havas vásárok” minden esztendőben nagy eseményt jelentenek, de amit az idén fog jelenteni, azt még gondolatban sem lehet elképzelni, mert ilyen még nem volt. Áraim hihetetlen olcsók lesznek, azonban mindenki meg fog győződni arról, hogy amit hirdetek, azt 100%-ig fogom is adni.

Kérem figyelni holnap az e lapban megjelenő 14 napos téli vásáromra szóló árjegyzékemet!

HAVAS, Bádogos ucca 1.

BRIAND LEMOND.

Páris, január 8. A Havas-iroda jelenti, hogy Briand, mint mondják, a mai nap folyamán közölte a val miniszterelnökkel, hogy egészségi okokból kénytelen lemondani a külügyminiszteri tárcáról és azt a miniszterelnök rendelkezésére bocsátja.

Osszeírják az állatokat és a legelőket

Budapest, január 8. A földművelésügyi miniszter rendeletet adott ki, amelynek értelmében 1932-ben úgy, mint 1931-ben minden községben és minden törvényhatósági jogú és megyei városban legkésőbb március 1-ig az összes vágóállatok összeírandók, nevezetesen a szarvasmarha, bivaly, ló, sertés, juh, szamár, öszvér és kecske. Az összeírás kiterjed a községnek, vagy városoknak tanyáira, majorjaira, vagyis az összes főtérületek állatállományaira és a szállítási forgalomban levő állatállományra is. Ugyancsak elrendeli a miniszter a legelők összeírását is. Ez az összeírás nem szolgál adókiadás céljaira, hanem kizárólag az állattenyésztéssel foglalkozó gazdaságok érdekében történik, mert az államnak a tenyésztés beszerzése, a közös legelők kiegészítése, vagy megszervezése, valamint az állattenyésztés támogatása, az állatforgalom terén szükséges intézkedései csak úgy vezethetnek sikerre, ha az állati létszámról pontos és megbízható adatok állnak rendelkezésre.

NAGYSTILU ARANYCEMPÉ-SZEKET TARTÓZTATTAK LE BÉCSBEN.

Bécs, január 8. A gazdasági rendőrség tegnap este egy szállóban három embertől több kézitáskában összesen 41 kg. aranyat, valamint több ezer shilling értékű külföldi valutát foglalt le. Az egyik amerikai, a másik lengyel állampolgár, a harmadik Ubersfeld kereskedő, született Budapesten, illetőségi helye Krakó, állandó lakhelye Bécs. A rendőrség mindnyájukat őrizetbe vette iparszerű zűrdévizakereskedelem gyanúja miatt.

A LEGJOBB HIRDETÉSI ORGANUM A DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG.

Leütöttek és kiraboltak egy ujságárust a Kisállomás közelében

A Hatvan uccai temetőben vakmerő rablótámadás történt az elmúlt este. Két ismeretlen férfi

megtámadta Nagy Lajos 53 éves, Diófa uccán lakó debreceni ujságárust, leütöttek és elrabolták pénztárcáját, melyben 53 pengője volt.

A kirabolt ember feljelentést tett a rendőrkapitányságon ismeretlen támadói ellen. A rendőrség részéről megindított nyomozás során Alföldy Béla detektív több tanút hallgatott ki és sikerült olyan adatok birtokába jutni, melyek bizonyossá teszik, hogy rövid időn belül kézre kerülnek a vakmerő utonállók.

Nagy Lajos, a károsult ujságárus kihallgatása folyamán azt adta elő,

hogy az esti órákban a Mester uccai Madarász-féle vendéglőben borozgató és onnan indult hazafelé a Diófa uccai lakására. A Hatvan ucca végén a Kisállomás épületét elhagyva észrevette, hogy két ember szegődött a nyomába, de rablótámadástól nem tartott, mert a rendőrszem sem tartózkodott messze.

A Hatvan uccai temető bejáratánál, ahol már gyengébb a világítás, elébe ugrott a két ember, ököllel a fejére sujtottak és az ütéstől ő a földre zuhant.

Arra már nem emlékszik, hogyan vették el a pénzt, mert elkábult az ütés erejétől.

A jövő héten tárgyalja a belügyminisztérium Debrecen város költségvetését

Megírta a Debreceni Független Ujság, hogy Debrecen város 1932. évi költségvetését, amelyet december végén terjesztett fel a város, a pénzügyminisztérium általánosságban pénzügyi szempontokból már vizsgálat alá vette.

A költségvetésnek pénzügyminisztériumi tárgyalása alkalmával a város részéről fenn voltak Zöld József tb. helyettes polgármester és Ary Lajos főszámvevő, akik előtt a pénzügyminisztérium képviselői a költségvetésről — úgy annak kitűnő összeállításáról, mint pedig a költségvetésben átvonuló helyes pénzügyi szellemről — a legnagyobb elismeréssel nyilatkoztak és különösen nagy megelégedéssel szölkáltak a pénzügyminisztérium képviselői arról, hogy Debrecen város a mai nehéz viszonyok között is úgy tudta költségvetését összeállítani, hogy a pótdadó csupán ötven százalék. Ezzel kapcsolatban rámutattak arra, hogy Szeged város költségvetése hetven százalékos pótdadót vett fel, amit a pénzügyminisztérium kénytelen volt engedélyezni is.

A költségvetést most már a belügyminisztérium veszi részletes tárgyalás alá, ami a jövő héten történik meg. A költségvetésnek e részletes megvitatásában a város képviselőjében dr. Vá-

sáry István polgármester, Zöld József tb. helyettes polgármester és Ary Lajos főszámvevő utaznak fel Budapestre. A tárgyalás Teleszky János elnöklése alatt fog történni.

Február elején a bíróság elé kerül a balmazújvárosi rablógyilkos

A debreceni törvényszéken Jeney Sándor dr. büntető tanácsa elé kerül február első felében Szabó Sándor balmazújvárosi gazdálkodó, aki megölte rokonát, Kecskés Sándornét és annak két kis gyermekét, csak azért, hogy megszerezze a Kecskésék által eladott tehén árát.

A bestiális gyilkos a debreceni fogházban örültséget szimulált, hogy ily módon szabaduljon az igazságszolgáltatás sujtó kezétől. Szabó Sándort a fogházból felszállították Budapestre, ott két hónapig vizsgálták orvosszakértők az elmeállapotát és azt a véleményt adták, hogy beszámítható és így bíróság elé állítható szörnyű tettéért.

A főtárgyalást február első felében tartják meg a nagy esküdtzéki teremben.



Estefelé

Csurranó narancsszelet
A bukó nap, még fölnevet
A jégényék fejére,
Kedves öreg biboros,
Tekintete kissé boros,
És pezsdülő a vére.

Lassan hull az alkonyat,
Utána fut egy gyorsvonat,
Talán eléri Vácig...
Szürke már a fű, a lomb,
Az alvó erdő halkán zsong,
Almában dudorászik.

Férfinép hazamegyen,
Köményleveles meleg legyen,
Az ágy pediglen vetve.
Gömbölyü a telihold,
Férfinak még sose volt
Ölelni nagyobb kedve.

ACSÁDY KÁROLY.

SZÓVÁLTÁS KÖZBEN AGYONÜTÖTTE A VEJÉT.

Csobánka, január 8. Szabó János tegnap összeszóllalkozott vejével, Simon János bányásszal, akivel már hosszabb ideje állandó viszálkodásban élt. A szóváltás hevében Simon meg akarta fojtani apósát, aki erre a keze ügyébe eső kalapáccsal úgy vágta fejbe Simont, hogy az holtan rogyott össze.

Anyakönyvi hírek

A debreceni állami anyakönyvi hivatalban pénteken a következő bejelentések történtek:

Születések: Vajda János irodaaltiszt, leány: Mária. Keresztesi Ferenc fogházor, leány: Ilona. Basch Géza kereskedő, leány: Éva. Bagi László földmunkás, fiu: János. Deli István kőműves segéd, fiu: István. — Szabó István rendőrtörzsörmester, fiu: István. Leiter Ferenc földmunkás, leány: Margit. Szabó Imre földmunkás, leány: Katalin. Halász József földmunkás, leány: Erzsébet. Lugossy Zoltán droguista segéd, leány: Éva. Kelenberger György boltiszolga, leány: Magda. — Buza Gábor zeneiskolai tanár, fiu: Gábor. Tokaji László napszámos, fiu: László. Mészáros Pál honvéd, fiu: Pál. Csige István gazdálkodó, fiu: Sándor. Borbély János tehenész, fiu: József és 4 törvénytelen ujszülött.

Eljegyzések: Ujvári Antal—Radócz Erzsébet. Kabai János—Seres Piroška. Gacon Fülöp—Mohács Anna. Pákozdi István—Porkoláb Zsuzsa. Kovács Antal—Várad Piroška. Schwarz Ernő—Spitz Irén.

Halálozások: Özv. Némethy István né Kecskés Julia ref. 84 éves, Rothermere u. 18. Özv. Karacs Béláné Ormós Ilona ref. 33 éves, Késes u. 69. Csontó József ref. 28 éves, Teleki u. 46. Klein Ferencné Markovics Róza izr. 38 éves, Beregszász. Özv. Szendrei Sándorné Tóth Julia ref. 72 éves, Wolaffka u. 16. Tóth Sándor ref. 4 éves, Dohánygyár u. 1. Deli István ref. 1 napos, Csokonai u. 43. Tarczy Kálmán ref. 38 éves, András u. 16. Gál Sándor ref. 24 éves, Szent Anna u. 1. Özv. Illyés Józsefné Takács Zsuzsa ref. 72 éves, Jánosi u. 9. Csikós Eszter ref. 5 éves, Kassai ut. 39. Csapó István ref. 71 éves, Péterfia dűlő 11. Balogh Róza római katolikus, 7 napos, Gyékény u. 20. Orosi Mária g. kath. 5 hónapos, Bocskay tér 1. Nagy Miklós ref. 3 éves, Olajút 15.

Hangulatos vigesték a Tabarinban szombaton és vasárnap.

Szenzációs fővárosi új műsor!

Tánc reggel 5-ig.
Szolid polgári árak!

Ejjel 2-től bableves.
Belépti díj nincs!

HIREK

A DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG
telefonszámai:

Kiadóhivatal 20-18
Fiókiadóhivatal és kölcsön-
könyvtár 23-37
Szerkesztőség nappal 19-20
Szerkesztőség éjjel 20-18 és 32-12

Előfizetőinkhez

Felkérjük mélyen tisztelt előfizetőinket, hogy haladéktalanul sziveskedjenek előfizetési hátralékait kiadóhivatalunkba beküldeni, miután a mai súlyos viszonyok rendkívüli erőpróbara teszik egy olyan lap költségeinek fedezését, mint a Debreceni Független Ujság, amely sem pártoktól, sem más érdekcsoportoktól sápot nem huzs ki zárólag olvasóközönségére támaszkodik.

Postatakarék befizetési lap száma: 29.910.

Tisztelettel:
a KIADÓHIVATAL.

Hajdúvármegye kisgyűlése. Hajdúvármegye törvényhatóságának kisgyűlése e hó 11-én, hétfőn délelőtt 11 órakor rendes ülést tart, amelynek tárgysorozatán 17 ügy szerepel.

Vasárnapi istentiszteletek a református templomokban. Nagytemplomban délelőtt 10 órakor: Molnár Ferenc, délután 5 órakor: Márki Kálmán; Kistemplomban délelőtt 9 órakor: Siposs Imre, 11 órakor: Dobos Elnő, délután 5 órakor: Szabó Géza; Kossuth uccai templomban délelőtt 10 órakor: Magyar Bertalan, délután 5 órakor: Madar Zoltán; Árpád-téri templomban délelőtt 10 órakor: Baja Mihály, délután 3 órakor: Dékán Elek; ispotályi templomban délelőtt 10 órakor: Kolozsvári Kiss László, délután 5 órakor: Szabó Gyula; Homokkertben délelőtt 10 órakor: Papp Imre, délután 3 órakor: Kalas Ferenc; Bánkon délelőtt 10 órakor: vitéz Szabó E.; Egyeken délután 3 órakor: Siposs Imre; Ebenen délelőtt 10 órakor: Bagdy Dániel; Hármashelyen délelőtt 9 órakor: Kalas Ferenc; Nyulason Tantó Sándor; Csapókerthben délelőtt 10 órakor: Halász András, délután 3 órakor: Halász András, Sámsoni uti iskolában délután 4 órakor: Bárdi Ferenc th.; Nyilastelepen délután 3 órakor: Papp Imre; Kerekes-telepen délután 3 órakor: Bottyán János th.; Wolaffka-telepen délután 3 órakor: Neuber K. th.; Tégláskerti iskolában délután 3 órakor: Benyhe Imre; Fancsikán: Vajda László.

Az evangélikus templomban vasárnap délelőtt 10 órakor istentiszteletet tart és prédikál Poputh Viktor h.-lelkész. 9 órakor egyházi ének. 11 órakor vasárnapi iskola.

Sírkövetés. Megboldogult jó feleségem sírkövét holnap, vasárnap, folyó hó 10-én délelőtt 11 órakor fogjuk az izr. temetőben felavatni, amelyre barátainkat és ismerőseinket tisztelettel meghívjuk. Dávid Ferenc és családja.

Halló! Makay vendéglő

Szepességi u. 8. sz.
Szombat és vasárnap éjjel
baleves füstölt csülökkel.
Záróra reggel 5 órakor.

A munkaadók az új OTI-rendeletéről

Budapest, január 8. A Magyar Munkaadók Központjának igazgatósága dr. Chorin Ferenc felsőházi tag elnöklése mellett a mai napon tartott ülésében foglalkozott a társadalombiztosítás sz. nájására vonatkozó rendelettel.

Az igazgatóság megállapította, hogy a szanálási rendeletben megjelent rendelkezések megfelelő végrehajtása mellett az OTI betegei ágának pénzügyi egyensulya helyreállítható. Nagy aggodalommal látja azonban az igazgatóság, hogy a szanálási rendeletbe — a munkaadók megokolt előterjesztése dacára — belekerült az a rendelkezés, amely szerint a betegségi ág a hiányai fedezetére az öregségi ág tőkéből 1935. év végéig kölcsönöket vehet igénybe. A munkaadók ennek folytán tartanak attól, hogy a segélyezés és az

adminisztráció terén fennálló túlméretezések szükséges mértékű lefargása helyett a betegségi ág tovább fogja folytatni a deficités gazdálkodását és a deficit fedezetére az öregségi ág tőkét fogja felhasználni.

Kifogásolta végül az igazgatóság, hogy a rendeletből kimaradt az eddigi szanálási törvényjavaslatokban és rendeletekben már elfogadott az a rendelkezés, amely az állami szolgálatból átvett alkalmazottak nyugdíjának az állam által való arányos viselését garantálta. Az igazgatóság véleménye szerint ez egy olyan súlyos és indokolatlan megterhelése lenne a társadalombiztosításnak, amelynek elhárítása céljából sürgősen kérni kell a kormánytól a pótlólagos rendelkezését.

— **Eljegyzés.** Weisz Macát (Berettyóújfalú) eljegyezte Ohrenstein Béla (Hajdubagos).

— **A Debreceni Sakk-Kör** elnöksége a ma, szombat este 8 órakor kezdődő estélyére, mit a bajnoki verseny résztvevőinek tiszteletére az Ujságíró Clubban rendez, szeretettel meghívja a Sakk-Kör tagjait és a sakk barátait. Résztvétel díjtalan, mindenki azt és annyit fizet, amit fogyaszt, fogyasztás azonban nem kötelező. Az estélyen alkalmi beszámoló, több felszólalás lesz, egyben a bajnoki verseny győztesének fogja az elnökség a díjakat kiosztani.

— **A MÁV Filharmonikus Zenekar** második bérleti hangversenye január 10-én, vasárnap este lesz Ábrányi Emil vezénylete alatt. Előadásra kerül Beethoven ritkán hallható „Tripl-concert”-je zenekari kísérettel (előadja a Buza—Erdész—Galánffy-trió), továbbá Berlioz: „Harold Itáliában” c. szimfóniája zenekarra és szóló-brácsára (szóló-brácsa: dr. Sebestyén Lipót), ezenkívül Mendelssohn: „Szentivánéji álom” c. nyitánya és Goldmark: „Bevonulási induló a Sába királynőjéből. Napjegyek Hegedüs és Sándornál előjegyezhetők. Ugyanott csonka bérlet váltható a még hátralevő 3 bérleti hangversenyre.

— **Mónus Illés előadása a Munkás-Otthonban.** A magyar munkásmozgalom egyik legkiválóbb egyénisége, Mónus Illés tart előadást vasárnap a Munkás-Otthonban. Mónus Illés, ki a szociáldemokrata országgyűlési frakció titkára, a külföldön is elismert teoretikusa a modern munkásmozgalomnak. Előadását e hó 10-én, vasárnap délután tartja meg a Munkás-Otthonban az ismeretterjesztő előadás keretében s az előadás a következő műsor keretében fog lezajlani: 1. Mankó József verse. Szaválja: Kovács Lajos. 2. A kapitalizmus alapelvei. Előadja: Mónus Illés titkár. 3. Táncduett. Előadják: Szima Zoltán és Káldi László. 4. Viski uram szerencséje. Párljenet. Előadja: Schwarzs Sándor és Csillag Gyula. 5. Kuplák. Előadja: Nagy János. 6. A szerelmes anyós. Tréfa 1 felvonásban. Belépti díj nincs. Idényjegyek válthatók a titkári irodában.

— **Lezuhant a kocsirol.** Salamon Simon péksegéd egy kocsit hajtott pénteken délelőtt a Csokonai uccán. Egy zökkenőnél annyira elvesztette az egyensúlyt, hogy lezuhant a kocsirol és a ballábán súlyos sérüléseket szenvedett. A mentők részessítettek első segélyben.

— **A Kereskedők és Utazók Egyesülete** értesíti tagjait, hogy szokásos szombat esti családi összejövetelét 9-én 8 órai kezdettel megtartja.

— **Acsády Károly: Hotel de l'Avenir.** Felvidékről érkezett költő regénykéje fekszik előttünk, friss, ízes, eleven írás, egy párisi utazás poetikusa rajza. A fiatal szerzőt és frapáns művét ajánljuk Debrecen közönségének figyelmébe. Kétségtelen tehetsége, fiatalosága, magyarsága egyaránt érdemessé teszik őt a legnagyobb jóindulatra.

Külföldi kocsz és kocsz brikett

valamint mindenfajta kályha fűtőszerek a legjobb minőségben kaphatók
Gabányi széntelepén
Csapó ucca 28. Telefon 24-49.

— **M. Walter Edith iparművész tanárno új tanfolyama.** M. Walter Edith iparművész-tanárno, legutóbbi párisi nagy sikere után új tanfolyamot nyit, melyen főként a párisi iparművészeti és női szabószalonokban legutóbb látott módszer szerint sajátítja el növendékeivel a férfi és női fehérnemű, női ruhaszabást, varrást. Az új tanfolyamon kézimunkarajzot és tervezést, továbbá lámpaernyőkészítést is ad elő. A tanfolyamra január 5-től 15-ig Werbőczy ucca 4., földszint 10. szám alatt lehet beiratkozni. A tanfolyam január 15-én kezdődik.

A LEGJOBB HIRDETÉSI ORGANUM A DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG.

— Kedves emlék egy szép kép Liner műterméből!

— **Pintyőkék énekelnek.** A debreceni gyermekek nagyon szeretett kis pajtásai, Borsos Irénke és Magda fognak szerepelni a KIE mesedélutánján vasárnap délután 3 órakor. Sok gyermek várja már ezt az alkalmat nagy vágyakozással, melynek meg is lesz a jutalma, mert a meseirodalom legragyogóbb gyöngyszemei kerülnek színre. Borsos Irénkén és Olgicán kívül szerepel még Kubinyi Klárka, aki szintén kedves ismerőse a gyermekeknek. No de Bendeguz bácsit sem kell kifelejteni, aki szenzációs meséket fog mondani és rögtön rajzban is bemutatja. Minden gyermek kérje kedves szüleit, hogy erre a mesedélutánra okvetlenül hozzák el. Kezdeté 3 órakor a KIE-ben, Piac ucca 7. szám, I. emelet.

— **A KIE eszperantó tanfolyama** ma este a szokott időben folytatja munkáját.

SZÍNHÁZ MŰVÉSZET

MŰSOR:

SZOMBAT: *Jobb, mint otthon.* Énekes bohózat. Sarkadi Aladár vendég fellépése. Prémierbérlet. Csak felnőtteknek.

VASÁRNAP délután: *Pillangó.* Operett. Sarkadi Aladár vendégfellépése. Délutáni bérlet. — Este: *Jobb, mint otthon.* Énekes bohózat. Sarkadi Aladár vendégfellépése. Csak felnőtteknek.

HÉTFŐ: *Lamberthier ur.* Színjáték. A) bérlet.

KEDD: *Trubadur.* Opera. Timár Ila, Voith Ilonka, Szórád Ferenc és Csóka Béla vendégfellépése.

SZERDA délután: *Sasfők.* Színmű. Ifjusági előadás. Este: *Jim és Jill.* Operett. Prémierbérlet, B) bérlet.

Zárszó

„A torockói menyasszony” vitájában

Nem volt szándékomban vitát provokálni „A torockói menyasszony” — Hajdúföld — D. U. afférban írott cikkemmel. Amit mondani akartam, elmondtam s előre tudtam, hogy meggyőzni a logika fegyverével nem lehet azokat, akik az antiszemitizmus kérdésében a „téves általánosítás” logikai hibája nélkül egy gondolatot nem tudnak megformálni. A H.—D. U. cikkírója kritikusa a helyzet ismeretével nem dicsekedhetik és — sajnos — még kevésbé azzal a rugalmasságával, hogy általánosságban elfoglalt elfogult álláspontjáról jőzön s tárgyilagos álláspontra helyezkedjék. „A torockói menyasszony” megítélésénél. De nem rendelkezik azzal a képességgel sem, hogy meg tudja győzni magát nyilvánvaló igazságoktól s így merőben idő- és energiapazarlás lenne, ha adatokat sorolnék fel az erdélyi zsidóság magatartásáról, indokolnám a kivételeket s végül irodalomtörténeti áttekintést nyújtanék neki arról, hogy magyar színpadon a züllött komikus figurák soraiban éppugy van zsidó, mint keresztény. Felment az alól is, hogy a kurzus eredményeinek nagy összeadásával kimutassam, hogy a „fajvédelem” mit használt annak a fajnak, amelyet éppugy szerettek, mint a cikkíró s amelyből száz százezrekos származom. A cikkíró még nem revidálta úgy álláspontját, mint például Zsilinszky Endre, miután ez a revízió nem megy anélkül, hogy a kormányhűség nyugalmi és kényelmi pozícióját a keservebb ellenzékiességgel fel ne cserélje az ember. Az előbbiben az a legény, aki legnagyobbat üt, az utóbbiban az, aki legjobban állja. Mi türellemmel várjuk, hogy a „fajvédelem” szereplői ütés állásától megélesedett szemmel revidálhassák akkori álláspontjukat, amikor még ütöttek.

Maradna hátra az, hogy a személyi térre átvitt támadást verjem vissza. Bevallom, annyi fegyver van a kezem ügyében, hogy önmegtartóztatás kell, egyiket sem használnom. Ehelyett csak annak a megjegyzésére szorítok: ama bizonyos Bajadér-pörben a Kuria mondotta ki, hogy nem léptem át a jogos kritika határát. De akkor más is volt a helyzet, mint ma. Nagy színházi konjunkturában állott a színház élén kellő anyagi eszközzel rendelkező vállalkozó, aki helyt tudott állani kötelezettségeinek akkor is, ha üres volt

a színház. Ma már ez a vállalkozó óriási terhekkel küzdő szinigazgató, akin át közvetlenül a színészei érzik meg a látogatottság hiányát.

Am, ha a kritikus ur csak kritikát gyakorolt volna s nem lépte volna túl azt a mesgyét, amely ezt az elfogultságtól elválasztja, nem lett volna szávam cikke ellen, amint nem volt pár hét előtt sem, amikor ugyancsak a szobanforgó lap egy másik kritikusa egy operettparódiában, ahol szándékkal is rosszul kell énekelni, számonkérte a primadonnaszerep alakítójától a jó énekhangot. Bizony ez nem vall a „kitűnő, lelkes gárdáért mindig harcoltunk, küzdünk és dolgozunk, érdekeikre szeretettel vigyáztunk” elv komoly alkalmazására, hiszen csak nem hajlandó azt mondani a D. U., hogy kritikusa nem vette észre: paródiáról van szó? Így talán belátja kritikus ur, ha „erkölcsbíróknak” nem is — mert annak sohasem toltam föl magam —, de „tanácsadónak” lenni van jogom?

Végül, legyen szabad nekem szolgálni egy kis történettel:

Újév reggelén, az átmulatott éjszaka után söröző kompániában beszél egy ur:

— Nem kérlek, nem vagyok porosz. Mi bajorok voltunk...

— Bajorok? — kiált fel az asztal tulsó végén egy másik ur s már rohan is hozzá. — Szervusz, testvér, én is bajor vagyok.

Összelelkettek, miközben kiderült, hogy az egyik ur családja 700, a másiké 500 éve jött ide, Magyarországra.

Nem vagyok oly ostoba, hogy ebből az esetből kifolyóan akár a két urat, akár a hozzánk bevándorolt „bajorokat” hazafiatlanoknak jelentsem ki. Am arra mindenesetre jó ez a példa, hogy meglássuk: az igazi fajvédelem a beolvasztás és nem a kiközösítés politikája.

Ezt tessék alkalmazni az erdélyiekre és az itthoniakra s levonni a következtetés-láncolatot lelkiismeretesen. S tessék alkalmazni a kurzusra is. Mert

A SZÍNHÁZI IRODA HIREI

CSOKONAI-SZÍNHÁZ.

Halló!!! Figelem!!!

MA és HOLNAP

SARKADI ALADÁR, a főváros kedvenc komikusának 2 napos vendégfelléptével

Szenzációs bemutató!

A farsang kezdetére.

!! 3 óras kacagás !!

Szigoruan csak felnőtteknek!

RENDES HELYÁRAKKAL !! Szombat és vasárnap este 8 órakor

Jobb mint otthon

énekes bohózat.

VASÁRNAP délután 3 órakor ugyancsak

SARKADI ALADÁRRAL Vasárnap délutáni olcsó hely-árakkal!

Pillangó operett.

Előkészületben:

Január 11-én: Lamberthier ur (Könyves Tóth E.—Kemény L.), színháték. Bemutató. — Január 12-én: Operaest, Troubadour. T. Timár Ila, K. Voith Ilonka, Szórád Ferenc és Csóka Béla vendég-felléptével.

— tessék megbocsátani — ebben a mai helyzetünkben, amelybe az urak által kreált, támogatott és kihasznált kurzus is juttatott — egyéb okokon kívül —, mi is elvárunk „egy kis szerénységet”.

T. L.

Mozik műsora:

SZOMBAT, január 9. Vígyszínházban a hétköznapi 5 óras előadások mérsékelt helyárrakkal.

Vígyszínház 5, 7, 9 óra.	A császárvadász, hangos filmremek Louis Trenker fősz.
Uránia 7 és 9 óra.	Boldog emberek (Valzerparadies) Charlotte Susa, Verebes Ernő és Szőke Szakállal a fősz.
Apolló 5/7, 3/4, 9 ó.	Pénz áll a hához. Siegfried Arnóval. Embervér a hóban. Iva Vanja főszerep.

A Meteor mozi műsora

Szombat:

„Felfordult világ” Kalandor történet 8 felvonásban. Főszerepben: Carlo Aldini. Megelőzi: „Édenkert” Szinmű 8 felvonásban. Corinne Griffith főszereplésével. Előadások: 7 és 9 órakor félhelyárrakkal!



SZOMBAT, január 9.

BUDAPEST. 9.15: Az Országos Postászenekar hangversenye. Karnagy ifj. Roubal Vilmos. — Közben 9.30: Hírek. — 11.10: Nemzetközi vízjelzőszolgálat. Vízállásjelentés magyarul és németül. — 12: Déli harangzó az Egyetemi templomból, időjárásjelentés. — 12.05: A Mándits szalonzenekar hangversenye. — Közben 12.25: Hírek. — 1: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés. — 2.45: Hírek. Élelmiszerárak, piaci árak, árfolyamhírek. — 4: A „Rádióélet” gyermekjátsszóórája (Harsányi Gizzi előadása). — 4.45: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés, hírek. — 5: Írárszerény. Helyes magyar írás, magyar helyesírás. Halász Gyula előadása. — 5.30: Az Első Budapesti Citerakör hangversenye. Karnagy Bundschuh István. — 6.30: Rádió amatőrpósta. — 7: A „Rádióélet” vidám műsoros estje a Zeneművészeti Főiskola nagyterméből. Rendezi és konferálja Kiss Ferenc. Közreműködnek: Nagy Izabella, Szász Ila, Békeffy László, Cselényi József, Lauritsin Lajos, Mocsányi László és Lakos Tibor. Szikla Adolf dupla iérfikvartette, valamint Magyar Imre, Bura Károly, Bura Sándor, Kurina Simi, Rácz Béla cigányzenekara. — Utána kb. 9: Pontos időjelzés, hírek. — Majd kb. 9.20: Szabó-Guy László jazz zenekarának hangversenye a Bristol-szállóból Vig Miklós énekzsámaival. — Közben 10.10: Időjárásjelentés. — 10.30: A Budapesti Koncert Szalonzenekar hangversenye.

SPORT

A CSIKÓK LEGKÖZELEBBI ALLOMÁSA MANNHEIM LESZ.

A profi-válogatott néven szereplő Csikók vasárnap Mannheimban állanak porondra. Nem sok jó előjel kíséri manheimi utjukra, tudják jól, hogy a manheimi talajon a Ferencváros is elvérzett és alaposan ráfekszik a Csikók kedélyére a vízkereszt 5:0-ás vereség Délmetország csapatától. Eppen ezért Mannheimban megerősített csapattal veszik fel a küzdelmet, Teleky áll a centercsatár posztjára, a balszélső posztját pedig Hires vállalta. Eszerint a csapat vasárnap Mannheimban így áll fel:

Háda—Nagy, Werner—Remmer, Moóré, Vámos—Markos, Cseh II., Teleky, Brunecker, Hires.

KÖZGAZDASÁG

LANYHULT

A GABONATÖZSDE.

A készárúvásáron a buza 10—15, a tengeri pedig 5 fillérrel volt olcsóbb, míg a határidőpiacon a márciusi buza 23, a májusi 13, a márciusi rozs 25 fillérrel olcsóbbodott. A lisztárak változatlanok.

Határidőüzlet: Buza: március 12.95, 72, 76, 80, 83, 73, zárlat 12.71—72, május 13.80, 75, 68, 63, 68, 70, 63, zárlat 13.62—63. Rozs: március 15.15, 10, 05, 02, 14.90, zárlat 14.90—92. Tengeri: május 14.49, 47, zárlat 14.47—50.

Készárúüzlet: Buza: tiszai 77 kg. 12.70—13.20, 78 kg. 12.85—13.35, 79 kg. 13.00—13.60, 80 kg. 13.10—13.60, ftiszai 77 kg. 11.90—12.10, 78 kg. 12.05—12.25, 79 kg. 12.20—12.40, 80 kg. 12.30—12.50. A különleges (80 kg.) tiszai buza 14.10—14.60 P. Rozs: pestv. 13.95—14.05, egyéb rozs 13.95—14.05, tak. árpa I. 17.25—17.50, tak. árpa II. 16.75—17.00, ti. tengeri 14.30—14.45, egyéb tengeri 14.30—14.45, korpá 12.10—12.30, 8-as liszt 15.25.

TERMÉNYTÖZSDE-ZÁRLAT.

Csikágó, január 8. (Zárójelben az előző zárlat.)

Buza: (56.25) 55.375, (57.75—625) 57.125, (56.875) 56.25, (58) 57.625, tengeri: (40.125) 39.625, (41.75) 41.125, (43.25) 42.625, (44) 43.375, zab: (—) —, (26.50) 26.25, (25.875) 25.625, (—) —, rozs: (—) —, (47.50) 46.625, (47.875) 46.875, (—) —.

Liverpool: 5/5 1/8, 5/7 1/4, 5/8 3/4.

HIVATALOS

VALUTAÁRFOLYAMOK.

1 angol font 19.30—19.70, 100 belga 79.20—79.80, 100 cseh korona 16.94—17.04, 100 dán korona 107.00—108.00,

100 dinár 10.13—10.21, 100 dollár 570.50—573.50, 100 francia frank 22.35—22.55, 100 hollandi forint 228.80—230.20, 100 lengyel zloty 64.05—64.55, 100 lei 3.48—3.54, 100 leva 4.10—4.20, 100 lira 28.85—29.15, 100 német márka 135.45—136.25, 100 norvég korona 105.70—106.70, 100 svájci frank 110.70—111.40, 100 svéd korona 108.80—109.80.

300—1932. V.

H I R D E T M É N Y.

Értesitem a város közönségét, hogy a városrendezési célok előmozdítása érdekében a m. kir. pénzügyminiszter ur a rendkívüli ideiglenes házadómentességekről szóló 1929. évi XXIX. t.-c. 6. §-ában nyert felhatalmazás alapján a m. kir. belügyminiszter urral egyetértőleg 1931. évi december hó 28-án kelt 157204—1930. VII. a. sz. leiratával megengedte, hogy:

a Degenfeld-terén a szabályozási vonalra építendő legalább háromemeletes új házak;

a Déri-terre nyíló homlokzattal építendő legalább kétemeletes új házak — amennyiben azok legkésőbb az 1933. év végéig teljesen lakható állapotba helyeztetnek — az 1929. évi 49.704. sz. m. kir. pénzügyminiszteri rendelet IV. és V. pontjaiban megállapított általános feltételek mellett harminc évi rendkívüli ideiglenes házadómentességben részesítenek.

Az ezen területeken felsorolt épületeket, amennyiben a kitézött határidőn belül emeltetnek, 25 évi községi pótdadómentesség illeti meg.

A fent hivatkozott 1929. évi 49.704. sz. m. kir. pénzügyminiszteri rendelet IV. és V. pontjaiban megállapított általános feltételek a következők:

1. A vízvezetékkel és csatornával ellátott utcákban emelt új épületekben a kétszobás és ennél nagyobb lakások vizöblítéses klozettel és fürdőszobával látandók el.

53—1932. áü.

H I R D E T M É N Y.

A városi árvaszék felhívja a kis-korúak és gondnokoltak törvényes képviselőit, hogy a tulajdonukban lévő s a 6973—1931. M. E. sz. rendelet értelmében bejelentési kötelezettség alá eső külföldi fizetési eszközöket, értékpapirokat és külföldi pénzürtékről szóló követeléseket 1932 január 9. napjáig az árvaszékhez és a Magyar Nemzeti Bank debreceni fiókintézetéhez az ott díjtalanul szolgáltatandó nyomtatványon a rendelet 7. §-ában előírt büntető következmények terhe alatt jelentsék be.

Városi Árvaszék.

APRÓ HIRDETÉSEK

Zsirsértés, 130 kg. eladó. Kolónia mellett, sorompóval szemben. Zeke cipészüzlet. 217
Halló! Női hócipő talp, sarok 2.80. Tóth cipőüzem, Hatvan ucca 4. 203
Uccai két szoba, konyha, pince olcsó bérért azonnal kiadó. Bercsenyi 8. 213
Vörös izlandi kakas, jérce és leghorn jérce eladó. Eötvös 64. 215
Kettő szoba mellékkelhelyiségekkel Harsányi G. u. 15. alatt kiadó. Értekezni lehet a 17. sz. alatt. 214
Kirákatot vasredőnyvel, fűszerberendezést megvételre keresek. Ajánlatokat „Szatócs” jellegére kiadoba. 1422

Debrecen legszebb fürdőjében

MARGIT gőz- és kádfürdőben

1 pengő a gőz vagy kádfürdőjegy.

Villamoson a város bármely részéről oda- és visszautazásra is érvényes jegy 1 pengő 20 fillérért váltható minden villamos kalauznál.

Férfiak és nők számára egész nap nyitva.

EGY APRÓHIRDETÉS TIZ SZÓIG ÖTVEN FILLÉR ÉS EGYSZERRE KÉT REGGELI LAPBAN JELENIK MEG. MINDEN TOVÁBBI SZÓ 5 FILLÉR VASTAGBETŰVEL SZEDETT SZAVAK DUPLÁN SZÁMITATNAK. — ÜZLETI HIRDETÉSRE MÁS TARIFA. FELVILÁGOSÍTÁS 18. ÉS 8-12. SZÁMU TELEFONON.

APRÓHIRDETÉSEK

APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK: FŐKIADÓHIVATALUNKBAN: FERENC JÓZSEF UT PIAC UCCA) 49. SZÁM, FŐKIADÓHIVATALUNKBAN SZÉCHENYI UCCA 2. SZÁM, A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT. KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAC UCCA 34. SZÁM ALATT ÉS A „MARGIT“-FÜRDŐ PÉNZTÁRÁNÁL. —

Levelezés

„Szegény leány” jeligére levél érkezett. Atvehető a Független Ujság kiadóhivatalában. 199

Hétfőn

a megadott helyen és időben ott leszek. Doktor. 200

Pajtás!

Kedves jókívánságait megkaptam köszönettel szívből viszonzom. 209

Betöltendő állás!

Kaucióval jó megjelenésű urak és hölgyek, akik jó beszélőképességgel bírnak, fix fizetéssel és jutalékkal felvétetnek. — 408—A

Rikkancsokat

fix fizetés és jutalékkal felvesz a kiadóhivatal. Piac u. 49. szám.

Mindenes

leány felvétetik azonnal. — Csapó u. 50. 201

Minden ágazattal

foglalkozó biztosító intézet a debreceni főgynökség részére szorgalmas, megbízható üzletszerzőket keres, fix javadalmazással és jutalékkal. Cim a kiadóban. — 193

Boltiszolgát

azonnalra felveszek. Goldmann fűszerkereskedő, Külsővásár-tér 13. 205

Egy

kifutó vagy tanuló felvétetik. — Jelentkezés délután 5—7-ig. Bihari fűszerüzletben, Bethlen u. 36. 204

Lakást keresők

Feltétlen

megbízhatóság, nagy munkabírási, ügyes siketnéma pék-, szabó-, cimfestősegédet kihelyez a siketnémák intézetének igazgatóságára. — 170

Üzletek

Irodának

kétszobás első emeleti udvari helyiség azonnal kiadó. Értekezhetni: Debreceni Első Takarékpénztárnál. 2822—A

Kossuth

uccai üzlethelyiség azonnal kiadó. Értekezhetni Debreceni Első Takarékpénztárnál. 2686—A

Piac

uccai üzlethelyiség november elsejére kiadó. Értekezhetni: Debreceni Első Takarékpénztárnál. 2687—A

IRODÁNAK

alkalmas 3 helyiségből álló lakás azonnalra kiadó. — Piac ucca 34. szám alatt. 1183—A

Kossuth ucca

elején szép, forgalmas 2 üzlethelyiség február 1-re kiadó. Kossuth ucca 8. 65

Ingatlan

Eladó

ház. Arany János ucca 13. 196

Eladó

7 holdas tanyásbirtok. Múton, város alatt. Cim a kiadóban. 189

Böszörményi ut 49.

számu ház többrendbeli lakással, istállókkal, üzlettel eladó. Villamosmegállónál. 191

Eladó

szabadkézből Piac ucca 66. számu ház. Értekezni ugyanott a vendéglőben. 4959

Eladó

legsürgősebben adómentes ház, 1 szoba, előszoba, konyha, speiz és egy pajta mellékkel, jó víz, villany, 800 négyszögöl kerttel Kiss u. 24., eladó. 1. kapu: Kigyó 4. 75

Lorántffy ucca 3.

számu adómentes ház több lakással eladó. 211

Sarok ucca 12.

számu ház, háromszobás beköltözéssel, eladó. 212

Vasuti sor 21.

számu háromszobás családi ház kerttel hatzrhatszáz pengőért eladó. 210

Kiadólakás

2 nagyobb szoba

irodának vagy műhelynek kiadó. Piac 66., vendéglő. 26

Kiadó

a Debreceni Ujság kiadóhivatalának a földszinti helyiségébe való költözésével a Kossuth ucca 3. szám alatt, az első emeleten két tágas szobából álló lakás. Irodának, üzlethelyiségnek rendkívül alkalmas. Érdeklődni lehet a Debreceni Első Takarékpénztárnál. 1923—A

Központban

butorozott szoba egy vagy két személy részére, fürdőszoba használattal, központi fűtéssel kiadó. Cim a kiadóban. 153A

Teljesen

különbejárattal egy szoba, előszoba házaspárnak, rendelőnek, irodának kiadó. — Cim a kiadóban. 202

Szoba,

konyhás lakások kiadók. Erzsébet ucca 31. 165

Különbejáratu

csinosan butorozott uccai szoba, fürdőszoba használattal, egy-két személy, esetleg házaspár részére kiadó. Püspöki-palota, II. emelet 17. 151A

Eladó

2 drb. 100—180 kgr. prima sertés. Virág u. 37. 71

Eladó

egy szép csontszinü hálószoba butor. Cim a kiadóban. 72

Uccai

háromszobás komfortos lakás kiadó. Arany János u. 13. 197

Uccai

butorozott szoba, esetleg ellátással kiadó Arany János ucca 13. 198

Műhelynek,

raktárnak nagy helyiség külön udvarral azonnal kiadó. Arany János ucca 13. 195

Bérbeadó

háromszobás urilakás melléképületekkel, tiz hold földdel, április 1-re. Országút mellett. Község, vasut, állomás egy km. Havi bér hatvan pengő. — Szivességből Gyógyszertár, Hajdusámson 82

2 nagyobb szoba

irodának vagy műhelynek kiadó. Piac 66., vendéglő. 26

Piac ucca 64.

Február elsejére kettőszobás lakás kiadó. 73

Különbejáratu

csinosan butorozott szoba kiadó. Széchenyi ucca 31. Első kerestépjület. 74

Különbejáratu

butorozott szoba azonnal kiadó. Központban, Iskola u. 8. sz. 142

Vétel

Garderobe

szekrényt, használat megvételre keresek. Cim a kölcsönkönyvtárban, Széchenyi ucca 2. 127

HASZNÁLT,

de jó állapotban lévő gyermekkoszt azonnal megvásárolnék, vagy bérösszeg ellenében kölcsön vennék. Cim a kiadóban. 182

Remington

írógépet, kissé használat, készpénzért vennék. Arany János u. 37., második ajtó, 1—3. között. 186

Fürdőszoba

melegítő rézkályhát keresek megvételre. Miklós ucca 13. 188

Ásványvizes

üvegeket minden mennyiségben veszek. Miklós u. 13. 187

Tört aranyat

legmagasabb árban veszen: Haas Janka, Kossuth ucca 15. Volt Simonffy ucca 7. 4693

Zálogcéduláért,

lejártaért is, mindennemű tárgyról, legtöbbet fizetnek: Csapó u. 14., kerestépjület. 4695

Eladás

Eladó

barna rókaprémes, fekete kosztüm, egy nutria béléses női kabát és egy barna női ruha. Piac u. 34. sz., könyvkereskedésben. A

Ia. porosz koksz

érkezett Vágó Rezső faterlepére. Gondoskodják szükségletéről míg a készlet tart. Telefon 21—31. 2498

Rozskenyérkülönlegesség

kilója 30 fillér. Péksütemények naponta kétszer frissen kaphatók a Galamb sütőde ujonnan megnyitott lera-
katában. Püspöki-palotában. Zsurkenyér megrendelhető. Uradalmi teljes tej literje 24 fillér. 156

Antik komót

íróasztalos és egy könyvszekrény eladó. Cim a kiadóban. Dél előtt 9—11-ig. — 1502—A

Alma

ujabb érkezett. Eladása olcsó árban Zöldfa 14/b. Szükségletét igyekezzen beszerezni. Cimemet kérem felírni. 207

Uj szaketöltöny

és nagyon jó karban levő frakköltöny eladó. Megtekinthető: Füstös Mihály szabómesternél, Piac ucca. 169

Szerszámok,

gépek, satuk, fuvók, mérleg eladó. Arany János ucca 13.

Eladó

háló, ebédlő, uriszoba, esetleg külön-külön is. Erzsébet u. 50., emelet. 185

Sajáttermésű

bor 40 fillér 1 liter. Kigyó u. 43. 81

Fajalmák

eladása. Friss szállítmány Menetjegy iroda melletti üzletben olcsó árban még néhány napig tart. 208

Empire

stilban készült nagyon szép vitrin eladó. Kölcsei u. 21. Tönkö asztalosnál. 206

Eladó

jutányosan íróasztal és más irodai felszerelés. Cim a kiadóban. 155

Eladó

menyasszonyi ruha fátyollal, koszorúval, lakk cipővel. — Csapó ucca 17. 61

Eladó

két darab kövér sertés. — Vargakert, Délisor 7. szám. 56

Eladó

szánkatalp 6 sukkos szekér alá való. Sarok ucca 18., — Kovácsnál. 175

Pénzes

társat keresek nyári vendéglő és tejvóhoz. Cim a kiadóban. 167

Különféle

Értesítés.

Budapesti Kovald tisztító képviselőmet Simonffy u. 7. alul áthelyeztem Kossuth u. 15. alá. — Tisztelettel: Haász Janka. 192

Férfiöltöny

vegytisztítása és vasalása 4.— P. Weisz, Arany János ucca 9. 4492

Világ Jamboree

Gödöllőn. Debreceni cserkész tanuljatok angolul, — ugyszólván ingyen tanít: „Helen Society” Simonffy ucca 11. 4967

Elveszett

egy Pici névre hallgató fehér-tarka kandur cica. — Becsületes megtaláló jutalomra részesül. Rothermere 46. alatt. 76

Foxterier

fiatal fajkutyaamat helyszüke miatt állatkedvelő uriembernek ajándékba adnám. Székely, Kossuth 51., délután 4—7-ig. 69

Gallért,

inget tükörfényesre olcsón tisztít: Papp Gyula, Szalkai u. 3. 80

HUSFUSTÖLÉST

olcsón, kifogástalanul Zöldfa ucca 3. szám alatt. 1231A

Trafikom

nagyobbításához pénzes társat keresek. Cim: Szántó Dániel, Petőfi-tér 9-es számu vassátor. 54

Magános

csinos nőnél keres tisztta lakást jól kereső független uriember. Rádióm van. Cimemet „Vigkedélyü” jeligére a kiadóba. 176